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第１部 調査の概要 

 

１ 調査の枠組み 

   

①調査目的 

    稲毛区在住の市民の地域福祉に関する意向を把握し、地域福祉計画を策

定するうえでの基礎資料とすることを目的とする。 

 

 ②対象 

   調査対象は，稲毛区に在住する１６歳以上の区民８００人とした。内

訳は、各地区フォーラムごとに在住する２００人、地区割りについては、

次のとおりである。 

なお、対象者の抽出方法は、無作為抽出とした。 

   

 （稲毛区地区フォーラム区割り表） 

地区                                      

フォーラム 
町丁名 

山王                                                                                         

草野 
あやめ台，小深町，山王町，長沼町，長沼原町，六方町 

千草台中学校       

緑が丘 

柏台，園生町，千草台 1・2丁目，天台町，天台 2～6丁目，

萩台町，宮野木町 

轟穴川                                                                                     

３０１ 

穴川 1～4丁目，穴川町，黒砂 1～4丁目，黒砂台 1～3丁目，

作草部 1・2 丁目，作草部町，天台 1丁目，轟町 1～5丁目，

緑町 1・2丁目，弥生町 

稲毛                                                                                         

稲丘                                                                                          

小中台                                                                     

稲丘町，稲毛 1～3丁目，稲毛台町，稲毛町 4・5丁目，稲毛

東 1～6丁目，小仲台 1～9丁目，小中台町 
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③調査の構成 

      調査の構成は、次のとおりである。 

・ 属性 

・ 地域との関わり 

・ 地域活動・ボランティア活動 

・ 社会福祉協議会、民生委員・児童委員の認知度 

・ 情報の入手方法 

・ 行政と地域住民との関係 

・ 今後の福祉のまちづくり 

 

④調査の実施方法 

    調査の実施は、調査票の配布及び回収を郵送により行った。 

    また、回答は無記名とした。 

 

   ⑤調査期間 

    調査期間は、平成１６年５月１０日から２５日である。 

 

 

２ 調査票回収状況と回収率 

   回収状況と回収率は次のとおりである。 

 

稲毛区地域福祉計画に関するアンケート回収状況

山王・草野地区
千草台中学校・
緑が丘地区

轟穴川・３０１地
区

稲毛・稲丘・小
中台地区

送付数 800 200 200 200 200

回収数 347 81 96 93 77

有効票 347 81 96 93 77

無効票 0 0 0 0 0

回収率 43.4% 40.5% 48.0% 46.5% 38.5%

稲毛区

 
 

  



第２部　調査結果

　１　属性

　（１）　年齢はおいくつですか。（平成１６年４月１日現在）

①稲毛区
　「65～74歳」(36.6%)が最も多く、次いで「75歳以上」(16.7%)となっている。

②山王・草野地区
　「65～74歳」(42.0%)が最も多く、次いで「60～64歳」(22.2%)となっている。

③千草台中学校・緑が丘地区
　「65～74歳」(43.8%)が最も多く、次いで「60～64歳」(19.8%)となっている。

④轟穴川・３０１地区
　「65～74歳」(30.1%)が最も多く、次いで「75歳以上」(21.5%)となっている。

⑤稲毛・稲丘・小中台地区
　「65～74歳」(29.9%)が最も多く、次いで「75歳以上」(19.5%)となっている。

5.4%

5.2%

8.1%

8.6%

7.3%

10.4%

6.9%

5.2%

10.7%

9.9%

8.3%

9.7%

15.6%

16.1%

22.2%

19.8%

10.8%

11.7%

36.6%

42.0%

43.8%

30.1%

29.9%

16.7%

8.6%

16.7%

21.5%

19.5%

2.2%

2.6%

1.2%

2.5%

3.7%

2.1%

6.5%

6.2%

14.0%

2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①稲毛区

②山王・草野地区

③千草台中学校・
緑が丘地区

④轟穴川・３０１地区

⑤稲毛・稲丘・
小中台地区

16～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～64歳

65～74歳 75歳以上 無回答

件数=347

件数=81

件数=96

件数=77

件数=93
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　（２）　性別はどちらですか。

①稲毛区
　「男性」は44.7%で、「女性」は53.6%となっている。

②山王・草野地区
　「男性」は43.2%で、「女性」は54.3%となっている。

③千草台中学校・緑が丘地区
「男性」は44.8%で、「女性」は54.2%となっている。

④轟穴川・３０１地区
　「男性」は47.3%で、「女性」は52.7%となっている。

⑤稲毛・稲丘・小中台地区
　「男性」は42.9%で、「女性」は53.2%となっている。

44.7%

43.2%

44.8%

47.3%

42.9%

53.6%

54.3%

54.2%

52.7%

53.2%

3.9%

1.0%

2.5%

1.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①稲毛区

②山王・草野地区

③千草台中学校・
緑が丘地区

④轟穴川・３０１地区

⑤稲毛・稲丘・
小中台地区

男性 女性 無回答

件数=341

件数=79

件数=95

件数=74

件数=93
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　（３）　あなたを含め、同居されている家族構成について伺います。

①稲毛区

②山王・草野地区

③千草台中学校・緑が丘地区

④轟穴川・３０１地区

⑤稲毛・稲丘・小中台地区

　「夫婦のみ」(42.0%)が最も多く、次いで「親・子の二世代」(38.3%)となってい
る。

　「夫婦のみ」(36.9%)が最も多く、次いで「親・子の二世代」(32.0%)となってい
る。

　「親・子の二世代」(35.1%)が最も多く、次いで「夫婦のみ」(26.0%)となってい
る。

　「夫婦のみ」(35.5%)が最も多く、次いで「親・子の二世代」(29.0%)となってい
る。

　「夫婦のみ」(42.7%)が最も多く、次いで「親・子の二世代」(27.1%)となってい
る。

14.7%

7.4%

16.7%

16.1%

18.2%

36.9%

42.0%

42.7%

35.5%

26.0%

32.0%

38.3%

27.1%

29.0%

35.1%

12.4%

9.9%

9.4%

12.9%

18.2%

1.2%

3.2%

5.4%

2.6%

3.1%

1.1%

1.0%

1.2%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①稲毛区

②山王・草野地区

③千草台中学校・
緑が丘地区

④轟穴川・３０１地区

⑤稲毛・稲丘・
小中台地区

単身 夫婦のみ 親・子の二世代 親・子・孫の三世代 その他 無回答

件数=344

件数=80

件数=95

件数=77

件数=92
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　（４）ご職業は何ですか。主なもの１つに○をつけてください。

①稲毛区

②山王・草野地区

③千草台中学校・緑が丘地区

④轟穴川・３０１地区

⑤稲毛・稲丘・小中台地区

　「年金生活者」(24.7%)が最も多く、次いで「会社員」(19.4%)となっている。

　「年金生活者」(31.2%)が最も多く、次いで「会社員」(16.9%)となっている。

　「年金生活者」(31.4%)が最も多く、次いで「会社員」(16.1%)となっている。

　「年金生活者」(34.6%)が最も多く、次いで「会社員」・「専業主婦」(14.8%)と
なっている。

　「年金生活者」(35.4%)が最も多く、次いで「専業主婦」(20.8%)となっている。

6.9%

4.9%

7.5%

14.3%

16.1%

14.8%

13.5%

19.4%

16.9%

7.2%

9.9%

6.3%

6.5%

15.3%

14.8%

20.8%

14.0%

10.4%

31.4%

34.6%

35.4%

24.7%

31.2%

12.7%

8.6%

16.7%

14.0%

10.4% 5.2%

2.1%

1.3%

3.1%

3.7%

6.2%

4.3%

6.5%

3.9%

2.9%

2.5%

1.0%

4.3% 4.3%

3.2%

2.5%

1.0%

1.1%

1.2%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①稲毛区

②山王・草野地区

③千草台中学校・
緑が丘地区

④轟穴川・３０１地区

⑤稲毛・稲丘・
小中台地区

自営業 会社員 公務員・団体職員 パート・アルバイト
学生 専業主婦 年金生活者 無職
その他 無回答

件数=345

件数=80

件数=96

件数=77

件数=92
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①稲毛区
　「30年以上」(48.4%)が最も多く、次いで「20～29年」(29.1%)となっている。

②山王・草野地区
　「20～29年」(43.2%)が最も多く、次いで「30年以上」(32.1%)となっている。

③千草台中学校・緑が丘地区
　「30年以上」(42.7%)が最も多く、次いで「20～29年」(41.7%)となっている。

④轟穴川・３０１地区
　「30年以上」(62.4%)が最も多く、次いで「20～29年」(12.9%)となっている。

⑤稲毛・稲丘・小中台地区
　「30年以上」(55.8%)が最も多く、次いで「20～29年」(18.2%)となっている。

　（５）あなたは、現在のところにお住まいになって通算して何年くらいになりますか。

6.5%

12.1%

16.0%

8.3%

11.8%

13.0%

29.1%

43.2%

41.7%

12.9%

18.2%

48.4%

32.1%

42.7%

62.4%

55.8%

0.6%

5.4%

5.5%

9.1%

4.2%

3.7%

4.3%

3.7%

3.9%

3.1%

1.2%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①稲毛区

②山王・草野地区

③千草台中学校・
緑が丘地区

④轟穴川・３０１地区

⑤稲毛・稲丘・
小中台地区

5年未満 5年～9年 10年～19年 20年～29年 30年以上 無回答

件数=345

件数=80

件数=96

件数=77

件数=92
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２　地域との関わりについて

　問１　あなたは、ご近所の人と、どの程度のお付き合いがありますか。

①稲毛区

②山王・草野地区

③千草台中学校・緑が丘地区

④轟穴川・３０１地区

⑤稲毛・稲丘・小中台地区

　「顔を合わせれば、あいさつする程度」(51.9%)が最も多く、次いで「普段から簡
単な頼みごとをする程度」(17.3%)となっている。

　「顔を合わせれば、あいさつする程度」(51.9%)が最も多く、次いで「普段から簡
単な頼みごとをする程度」・「なんでも相談し助け合えるまでとはいかないが、内
容によっては相談し助け合う」(16.7%)となっている。

　「顔を合わせれば、あいさつする程度」(51.9%)が最も多く、次いで「普段から簡
単な頼みごとをする程度」(18.5%)となっている。

　「顔を合わせれば、あいさつする程度」(51.0%)が最も多く、次いで「普段から簡
単な頼みごとをする程度」(19.8%)となっている。

　「顔を合わせれば、あいさつする程度」(52.7%)が最も多く、次いで「なんでも相
談し助け合えるまでとはいかないが、内容によっては相談し助け合う」(18.1%)と
なっている。

4.9%

6.3%

6.5%

51.9%

51.9%

51.0%

52.7%

51.9%

17.3%

18.5%

19.8%

15.1%

15.6%

14.4%

12.3%

13.5%

16.1%

15.6%

6.6%

4.9%

7.3%

7.5%

6.5%

4.3%

8.6%

4.3%

2.5%

1.1%

1.2%

0.6%

3.9%

3.2%

2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①稲毛区

②山王・草野地区

③千草台中学校・
緑が丘地区

④轟穴川・３０１地区

⑤稲毛・稲丘・
小中台地区

ほとんど近所づき合いはない
顔を合わせればあいさつする程度
普段から簡単な頼みごとをする程度
なんでも相談し助け合えるとまではいかないが、内容によっては相談し助け合う
何か困ったときには、なんでも相談し助け合う
その他
無回答

件数=332

件数=74

件数=94

件数=74

件数=90
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①稲毛区

②山王・草野地区

③千草台中学校・緑が丘地区

④轟穴川・３０１地区

⑤稲毛・稲丘・小中台地区

　「安否確認の声をかける」(28.2%)が最も多く、次いで「趣味など世間話の話し相
手になる」(19.9%)となっている。

　「安否確認の声をかける」(30.1%)が最も多く、次いで「趣味など世間話の話し相
手になる」(20.2%)となっている。

問２　あなたが地域で住民相互の「助け合い」として、何ができると思いますか。主なもの３つ以
内で○をつけてください。

　「安否確認の声をかける」(28.5%)が最も多く、次いで「趣味など世間話の話し相
手になる」(20.5%)となっている。

　「安否確認の声をかける」(25.3%)が最も多く、次いで「趣味など世間話の話し相
手になる」(21.0%)となっている。

　「安否確認の声をかける」(30.5%)が最も多く、次いで「趣味など世間話の話し相
手になる」(21.0%)となっている。

28.5%

25.3%

30.5%

28.2%

30.1%

20.5%

21.0%

21.0%

19.9%

20.2%

8.6%

8.1%

8.1%

10.2%

8.0%

13.2%

15.1%

11.0%

14.6%

12.3%

15.6%

15.6%

17.1%

14.6%

14.7%

4.8%

4.9%

3.7%

3.4%

1.4%

2.2%

2.6%

3.4%

4.3%

4.3%

1.9%

1.2%

4.8%

3.2%

2.9%

4.9%

3.9%

1.9%

4.8%

3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①稲毛区

②山王・草野地区

③千草台中学校・
緑が丘地区

④轟穴川・３０１地区

⑤稲毛・稲丘・
小中台地区

安否確認の声をかける 趣味など世間話の話し相手になる
ちょっとした買い物を代わりにする 朝のゴミ出しをする
玄関前の掃除を代わりにする 短時間子どもを預かる
子育て・介護などの相談にのる その他
無回答

件数=736

件数=177

件数=206

件数=155

件数=198
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 ３　地域活動・ボランティア活動について

①稲毛区

②山王・草野地区

③千草台中学校・緑が丘地区

④轟穴川・３０１地区

⑤稲毛・稲丘・小中台地区

　問３　あなたは、これまでに地域活動やボランティア活動をしたことがありますか。（無回答を
除く）

　「活動したことはない」(45.5%)が最も多く、次いで「以前、活動したことがある
が、現在はしていない」(16.9%)となっている。

　「活動したことはない」(44.7%)が最も多く、次いで「現在、活動している」・
「以前、活動したことがあるが、現在はしていない」(13.8%)となっている。

　「活動したことはない」(50.6%)が最も多く、次いで「現在、活動している」
(16.0%)となっている。

　「活動したことはない」(39.6%)が最も多く、次いで「現在、活動している」
(16.7%)となっている。

　「活動したことはない」(44.1%)が最も多く、次いで「以前、活動したことがある
が、現在はしていない」(17.2%)となっている。

13.8%

16.0%

16.7%

11.8%

10.4%

13.8%

4.9%

15.6%

17.2%

16.9%

44.7%

50.6%

39.6%

44.1%

45.5%

27.7%

28.4%

28.1%

26.9%

27.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①稲毛区

②山王・草野地区

③千草台中学校・
緑が丘地区

④轟穴川・３０１地区

⑤稲毛・稲丘・
小中台地区

現在、活動している

以前、活動していたことがあるが、現在はしていない
活動したことはない
無回答

件数=251

件数=58

件数=69

件数=56

件数=68
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①稲毛区

②山王・草野地区

③千草台中学校・緑が丘地区

④轟穴川・３０１地区

⑤稲毛・稲丘・小中台地区

　「高齢者支援に関する活動」・「自治会・子ども会・ＰＴＡに関する活動」
(23.8%)が最も多く、次いで「教育・文化・スポーツの振興に関する活動」・「地域
での清掃活動」(14.3%)となっている。

　「自治会・子ども会・ＰＴＡに関する活動」・「地域での清掃活動」(27.3%)が最
も多く、次いで「教育・文化・スポーツの振興に関する活動」(18.2%)となってい

問４　問３で１）と答えた方におうかがいします。どのような活動をしてますか。あてはまるものす
べてに○をつけてください。

　「自治会・子ども会・ＰＴＡに関する活動」(26.1%)が最も多く、次いで「地域で
の清掃活動」(21.6%)となっている。

　「地域での清掃活動」(33.3%)が最も多く、次いで「自治会・子ども会・ＰＴＡに
関する活動」・「防犯、防災など安全な生活を守るための活動」(22.2%)となってい

　「自治会・子ども会・ＰＴＡに関する活動」(28.9%)が最も多く、次いで「教育・
文化・スポーツの振興に関する活動」・「地域での清掃活動」(18.4%)となってい

8.0%

5.6%

23.8%

6.8%

5.6%

7.9%

26.1%

22.2%

28.9%

23.8%

27.3%

14.8%

5.6%

18.4%

14.3%

18.2%

21.6%

33.3%

18.4%

14.3%

27.3%

12.5%

13.2%

9.1%

5.6%

9.1%

2.6%

4.8%

9.1%

4.8%

2.3%

2.6%

4.8%
2.6%

2.3%

4.8%

22.2%

1.1%

2.6%

4.5%

2.6%

4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①稲毛区

②山王・草野地区

③千草台中学校・
緑が丘地区

④轟穴川・３０１地区

⑤稲毛・稲丘・
小中台地区

高齢者支援に関する活動 障害者支援に関する活動
子育て支援に関する活動 健康づくり・医療に関する活動
自治会・子ども会・ＰＴＡに関する活動 教育・文化・スポーツの振興に関する活動
地域での清掃活動 防犯、防災など安全な生活を守るための活動
交通安全に関する活動 その他
無回答

件数=88

件数=18

件数=38

件数=11

件数=21
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①稲毛区

②山王・草野地区

③千草台中学校・緑が丘地区

④轟穴川・３０１地区

⑤稲毛・稲丘・小中台地区

　「社会や他人のためになる活動がしたいから」・「友人に誘われたから」(36.4%)
が最も多い。

　「地域をより住みやすいものにしたいから」(50.0%)が最も多く、次いで「その
他」(25.0%)となっている。

問５　問３で１）と答えた方におうかがいします。活動のきっかけはどのような理由ですか。主な
もの１つに○をつけてください。

　「地域をより住みやすいものにしたいから」(31.3%)が最も多く、次いで「社会や
他人のためになる活動がしたいから」(22.9%)となっている。

　「地域をより住みやすいものにしたいから」(46.2%)が最も多く、次いで「社会や
他人のためになる活動がしたいから」(23.1%)となっている。

　「持ち回りの当番制となっていたから」(31.3%)が最も多く、次いで「地域をより
住みやすいものにしたいから」(25.0%)となっている。

31.3%

46.2%

25.0%

9.1%

50.0%

22.9%

23.1%

18.8%

36.4%

12.5%

6.3%

14.6%

31.3%

9.1%

6.3%

12.5%

15.4%

6.3%

25.0%

6.3%

2.1%

2.1%

7.7%

12.5%

36.4%

7.7%

14.6%

9.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①稲毛区

②山王・草野地区

③千草台中学校・
緑が丘地区

④轟穴川・３０１地区

⑤稲毛・稲丘・
小中台地区

地域をより住みやすいものにしたいから 社会や他人のためになる活動がしたいから
知識や技術を身につけたいから 新たに友人･知人を得たいから
持ち回りの当番制となっていたから 友人に誘われたから
その他 無回答

件数=48

件数=13

件数=16

件数=8

件数=11
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①稲毛区

②山王・草野地区

③千草台中学校・緑が丘地区

④轟穴川・３０１地区

⑤稲毛・稲丘・小中台地区

　「その他」(31.6%)が最も多く、次いで「仕事をもっているので時間がない」
(29.8%)となっている。

　「仕事をもっているので時間がない」(45.8%)が最も多く、次いで「活動したい気
持ちはあるが、きっかけがつかめない」(20.8%)となっている。

問６　問３で２）・３）と答えた方におうかがいします。あなたが地域活動・ボランティア活動をしな
い理由は何ですか。主なもの１つに○をつけてください。

　「仕事をもっているので時間がない」(34.0%)が最も多く、次いで「その他」
(24.1%)となっている。

　「仕事をもっているので時間がない」(28.9%)が最も多く、次いで「どのような活
動があるのか地域活動・ボランティア活動に関する情報がない」(26.7%)となってい

　「仕事をもっているので時間がない」・「その他」(32.1%)が最も多く、次いで
「どのような活動があるのか地域活動・ボランティア活動に関する情報がない」
(13.2%)となっている。

34.0%

28.9%

32.1%

29.8%

45.8%

16.7%

17.8%

11.3%

17.5%

20.8%

15.3%

26.7%

13.2%

12.3%

10.4%

9.9%

11.1%

11.3%

8.8%

8.3%

24.1%

15.6%

32.1%

31.6%

14.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①稲毛区

②山王・草野地区

③千草台中学校・
緑が丘地区

④轟穴川・３０１地区

⑤稲毛・稲丘・
小中台地区

仕事をもっているので時間がない
活動したい気持ちはあるが、きっかけがつかめない
どのような活動があるのか地域活動・ボランティア活動に関する情報がない
興味のもてる活動がみつからない
その他
無回答

件数=203

件数=45

件数=53

件数=48

件数=57
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①稲毛区

②山王・草野地区

③千草台中学校・緑が丘地区

④轟穴川・３０１地区

⑤稲毛・稲丘・小中台地区

　「できれば活動したい」(54.4%)が最も多く、次いで「あまり活動したいと思わな
い」(21.1%)となっている。

　「できれば活動したい」(37.5%)が最も多く、次いで「あまり活動したいと思わな
い」(25.0%)となっている。

問７　問３で２）・３）と答えた方におうかがいします。今後、あなたは地域活動やボランティア活
動をしたいと思いますか。

　「できれば活動したい」(43.3%)が最も多く、次いで「あまり活動したいと思わな
い」(25.1%)となっている。

　「できれば活動したい」(40.0%)が最も多く、次いで「わからない」(24.4%)と
なっている。

　「できれば活動したい」(39.6%)が最も多く、次いで「あまり活動したいと思わな
い」(34.0%)となっている。

5.9%

6.7%

5.3%

8.3%

43.3%

40.0%

39.6%

54.4%

37.5%

25.1%

20.0%

34.0%

21.1%

25.0%

5.9%

8.9%

8.3%

19.7%

24.4%

18.9%

15.8%

20.8%

3.8%

3.5%

3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①稲毛区

②山王・草野地区

③千草台中学校・
緑が丘地区

④轟穴川・３０１地区

⑤稲毛・稲丘・
小中台地区

活動したい できれば活動したい あまり活動したいと思わない
まったく活動したいと思わない わからない 無回答

件数=203

件数=45

件数=53

件数=48

件数=57
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①稲毛区

②山王・草野地区

③千草台中学校・緑が丘地区

④轟穴川・３０１地区

⑤稲毛・稲丘・小中台地区

　「名前は聞いたことがあるが、活動内容はよく知らない」(40.9%)が最も多く、次
いで「名前も活動内容も知らない」(28.0%)となっている。

　「名前は聞いたことがあるが、活動内容はよく知らない」(42.9%)が最も多く、次
いで「名前も活動内容も知らない」(27.3%)となっている。

問８　あなたは、地域福祉の推進を目的として活動している「千葉市社会福祉協議会」を知って
いますか。

　「名前は聞いたことがあるが、活動内容はよく知らない」(43.5%)が最も多く、次
いで「名前も活動内容も知らない」(26.2%)となっている。

　「名前は聞いたことがあるが、活動内容はよく知らない」(51.9%)が最も多く、次
いで「名前も活動内容も知らない」(22.2%)となっている。

　「名前は聞いたことがあるが、活動内容はよく知らない」(39.6%)が最も多く、次
いで「名前も活動内容も知らない」(27.1%)となっている。

17.6%

8.6%

16.7%

22.6%

22.1%

43.5%

51.9%

39.6%

40.9%

42.9%

26.2%

22.2%

27.1%

28.0%

27.3%

12.7%

17.3%

16.7%

8.6%

7.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①稲毛区

②山王・草野地区

③千草台中学校・
緑が丘地区

④轟穴川・３０１地区

⑤稲毛・稲丘・
小中台地区

名前も活動内容も知っている

名前は聞いたことがあるが、活動内容はよく知らない

名前も活動内容も知らない

無回答

件数=303

件数=67

件数=80

件数=71

件数=85
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①稲毛区

②山王・草野地区

③千草台中学校・緑が丘地区

④轟穴川・３０１地区

⑤稲毛・稲丘・小中台地区

　「名前も活動内容も知らない」(44.1%)が最も多く、次いで「名前は聞いたことが
あるが、活動内容はよく知らない」(29.0%)となっている。

　「名前も活動内容も知らない」(49.4%)が最も多く、次いで「名前は聞いたことが
あるが、活動内容はよく知らない」(28.6%)となっている。

問９　あなたは、おおむね中学校区で組織され、地区内での交流や助け合いなどに関する活動
を行っている「社会福祉協議会地区部会」を知っていますか。

　「名前も活動内容も知らない」(41.2%)が最も多く、次いで「名前は聞いたことが
あるが、活動内容はよく知らない」(32.6%)となっている。

　「名前は聞いたことがあるが、活動内容はよく知らない」(40.7%)が最も多く、次
いで「名前も活動内容も知らない」(34.6%)となっている。

　「名前も活動内容も知らない」(37.5%)が最も多く、次いで「名前は聞いたことが
あるが、活動内容はよく知らない」(32.3%)となっている。

11.5%

7.4%

10.4%

11.7%

32.6%

40.7%

32.3%

29.0%

28.6%

41.2%

34.6%

37.5%

44.1%

49.4%

14.7%

17.3%

19.8%

10.8%

10.4%

16.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①稲毛区

②山王・草野地区

③千草台中学校・
緑が丘地区

④轟穴川・３０１地区

⑤稲毛・稲丘・
小中台地区

名前も活動内容も知っている
名前は聞いたことがあるが、活動内容はよく知らない
名前も活動内容も知らない
無回答

件数=296

件数=67

件数=77

件数=69

件数=83
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①稲毛区

②山王・草野地区

③千草台中学校・緑が丘地区

④轟穴川・３０１地区

⑤稲毛・稲丘・小中台地区

　「名前は聞いたことがあるが、活動内容は知らない」(45.2%)が最も多く、次いで
「名前も活動内容も知っている」(36.6%)となっている。

　「名前は聞いたことがあるが、活動内容は知らない」(42.9%)が最も多く、次いで
「名前も活動内容も知っている」(33.8%)となっている。

問１０　あなたは、市内で約１，３００人の方が活動している「民生委員・児童委員」を知っていま
すか。

　「名前は聞いたことがあるが、活動内容は知らない」(42.9%)が最も多く、次いで
「名前も活動内容も知っている」(34.3%)となっている。

　「名前は聞いたことがあるが、活動内容は知らない」(50.6%)が最も多く、次いで
「名前も活動内容も知っている」(25.9%)となっている。

　「名前も活動内容も知っている」(39.6%)が最も多く、次いで「名前は聞いたこと
があるが、活動内容は知らない」(34.4%)となっている。

34.3%

25.9%

39.6%

36.6%

33.8%

42.9%

50.6%

34.4%

45.2%

42.9%

10.7%

7.4%

10.8%

15.6%

12.1%

16.0%

16.7%

7.5%

7.8%

9.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①稲毛区

②山王・草野地区

③千草台中学校・
緑が丘地区

④轟穴川・３０１地区

⑤稲毛・稲丘・
小中台地区

名前も活動内容も知っている
名前は聞いたことがあるが、活動内容はよく知らない
名前も活動内容も知らない
無回答

件数=305

件数=68

件数=80

件数=71

件数=86
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４　福祉のまちづくりについて

①稲毛区

②山王・草野地区

③千草台中学校・緑が丘地区

④轟穴川・３０１地区

⑤稲毛・稲丘・小中台地区

　「市政だより」(36.1%)が最も多く、次いで「自治会の回覧版」(21.6%)となって
いる。

　「市政だより」(34.8%)が最も多く、次いで「自治会の回覧版」(23.2%)となって
いる。

問１１　あなたは、本市で行っている様々 な福祉サービスに関する情報をどこで入手しますか。
主なもの３つに○をつけてください。

　「市政だより」(33.9%)が最も多く、次いで「自治会の回覧版」(22.4%)となって
いる。

　「市政だより」(33.5%)が最も多く、次いで「自治会の回覧版」(25.6%)となって
いる。

　「市政だより」(31.3%)が最も多く、次いで「自治会の回覧版」(19.8%)となって
いる。

33.9%

33.5%

31.3%

36.1%

34.8%

9.7%

8.0%

11.1%

10.1%

9.1%

22.4%

25.6%

19.8%

21.6%

23.2%

6.5%

6.3%

6.9%

5.8%

7.3%

9.2%

8.8%

8.7%

9.8%

5.7%

5.8%

7.4%

7.4%

9.7%

2.2%

0.6%

2.3%

3.0%

2.9%

3.0%

3.7%

4.3%

4.8%

0.5%

0.6%

0.8%

1.9%

2.4%

4.1%

2.3%

2.9%

2.4%

1.9%

2.5%

0.6%

4.1%

3.0%

4.3%

3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①稲毛区

②山王・草野地区

③千草台中学校・
緑が丘地区

④轟穴川・３０１地区

⑤稲毛・稲丘・
小中台地区

市政だより 市役所・区役所の窓口 自治会の回覧板
近所の人・友人 新聞・雑誌 インターネット
社協だより 社会福祉協議会の窓口 テレビ・ラジオ
その他 無回答

件数=345

件数=80

件数=96

件数=77

件数=92
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①稲毛区

②山王・草野地区

③千草台中学校・緑が丘地区

④轟穴川・３０１地区

⑤稲毛・稲丘・小中台地区

　「福祉の課題については、行政も住民も協力しあい、ともに取り組むべきであ
る」(44.1%)が最も多く、次いで「行政だけでは解決できない福祉の課題について
は、住民が協力して行う」(16.1%)となっている。

　「福祉の課題については、行政も住民も協力しあい、ともに取り組むべきであ
る」(45.5%)が最も多く、次いで「行政だけでは解決できない福祉の課題について
は、住民が協力して行う」(16.9%)となっている。

問１２　今後、高齢化が進んでいく中で、福祉サービス需要のさらなる増大多様化が見込まれま
すが、財政的な面から、十分な福祉サービスの提供が困難になるものと考えられます。そうした
中で、福祉サービスを充実させていくうえで、行政と地域住民との関係についてあなたの考えに
最も近いもの１つに○をつけてください。（無回答を除く）

　「福祉の課題については、行政も住民も協力しあい、ともに取り組むべきであ
る」(45.8%)が最も多く、次いで「行政だけでは解決できない福祉の課題について
は、住民が協力して行う」(13.8%)となっている。

　「福祉の課題については、行政も住民も協力しあい、ともに取り組むべきであ
る」(50.6%)が最も多く、次いで「福祉を実施する責任は行政にあるので、税負担を
すでに担っている住民は特に協力することはない」(8.6%)となっている。

　「福祉の課題については、行政も住民も協力しあい、ともに取り組むべきであ
る」(43.8%)が最も多く、次いで「行政だけでは解決できない福祉の課題について
は、住民が協力して行う」(14.6%)となっている。

6.1%

8.6%

5.2%

13.8%

7.4%

14.6%

16.1%

16.9%

45.8%

50.6%

43.8%

44.1%

45.5%

8.4%

7.4%

7.3%

10.8%

7.8%

24.5%

25.9%

28.1%

22.6%

20.8%

4.3%

6.5%

1.4%

1.0%

2.2%

2.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①稲毛区

②山王・草野地区

③千草台中学校・
緑が丘地区

④轟穴川・３０１地区

⑤稲毛・稲丘・
小中台地区

福祉を実施する責任は行政にあるので、税負担をすでに担っている住民は特に協力することはない
行政だけでは解決できない福祉の課題については、住民が協力して行う
福祉の課題については、行政も住民も協力しあい、ともに取り組むべきである
家庭や地域で助け合い、できない場合に行政が取り組むべきである
その他
無回答

件数=721

件数=163

件数=201

件数=157

件数=200
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①稲毛区

②山王・草野地区

③千草台中学校・緑が丘地区

④轟穴川・３０１地区

⑤稲毛・稲丘・小中台地区

　「保健福祉に関する活動を行うＮＰＯ法人を育成し、活動を活発化させる」
(27.3%)が最も多く、次いで「有償ボランティアも含め、ボランティア活動をさらに
発展させる」(22.7%)となっている。

　「有償ボランティアも含め、ボランティア活動をさらに発展させる」(35.2%)が最
も多く、次いで「近隣住民の中で助け合う」(22.2%)となっている。

問１３　問１２で２）・３）・４）と答えた方におうかがいします。今後、民間による福祉サービスとし
て、特に重要と思うことは何ですか。１つ選んで○をつけてください。

　「有償ボランティアも含め、ボランティア活動をさらに発展させる」(27.1%)が最
も多く、次いで「保健福祉に関する活動を行うＮＰＯ法人を育成し、活動を活発化
させる」(20.3%)となっている。

　「有償ボランティアも含め、ボランティア活動をさらに発展させる」(32.1%)が最
も多く、次いで「社会福祉協議会地区部会の会員数を増加し、活動を発展させる」
(26.4%)となっている。

　「民間による福祉活動を発展させる」(22.2%)が最も多く、次いで「近隣住民の中
で助け合う」・「有償ボランティアも含め、ボランティア活動をさらに発展させ
る」(20.6%)となっている。

18.6%

15.1%

20.6%

16.7%

22.2%

17.4%

26.4%

15.9%

15.2%

13.0%

27.1%

32.1%

20.6%

22.7%

35.2%

20.3%

15.1%

19.0%

27.3%

18.5%

14.4%

11.3%

22.2%

15.2%

7.4% 3.7%

3.0%

1.6%

2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①稲毛区

②山王・草野地区

③千草台中学校・
緑が丘地区

④轟穴川・３０１地区

⑤稲毛・稲丘・
小中台地区

近隣住民の中で助け合う
社会福祉協議会地区部会の会員数を増加し、活動を発展させる
有償ボランティアも含め、ボランティア活動をさらに発展させる
保健福祉に関する活動を行うＮＰＯ法人を育成し、活動を活発化させる
民間による福祉活動を発展させる
その他
無回答

件数=262

件数=60

件数=69

件数=61

件数=72
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問１４　今後福祉のまちづくりのためには、どのようなことが重要だと思いますか。主なもの５つ
以内で○をつけてください。

9.3%

9.4%

8.6%

10.2%

9.0%

9.0%

6.0%

10.2%

9.1%

10.3%

10.8%

10.7%

10.4%

10.8%

11.5%

4.7%

10.9%

10.7%

11.7%

9.1%

12.1%

6.5%

6.0%

5.3%

6.7%

8.1%

10.2%

9.1%

9.4%

10.8%

11.5%

6.3%

9.7%

5.6%

5.6%

4.9%

3.1%

5.6%

5.6%

5.3%

5.7%

6.3%

5.3%

5.9%

5.3%

3.5%

4.8%

4.1%

5.0%

3.1%

5.3%

4.4%

2.8%

4.6%

2.6%

2.5%

3.0%

2.7%

2.2%

3.1%

2.5%

4.3%

2.4%

3.1%

2.2%

3.0%

3.6%

2.5%

2.8%

0.3%

1.1%

0.5%

1.3%

0.8%

4.6%

1.2%

3.2%

3.0%

3.5%

2.8%

5.0%

4.0%

2.8%

3.8%

3.9%

1.2%

1.6%

1.5%

3.1%

1.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①稲毛区

②山王・草野地区

③千草台中学校・
緑が丘地区

④轟穴川・３０１地区

⑤稲毛・稲丘・
小中台地区

身近な近隣住民、民生委員などによる相談支援体制の整備
地域の様々 な社会福祉施設との交流
区福祉事務所・保健センターなどの相談支援体制の充実
福祉サービス利用のための適切な情報を得る体制づくり
地域における福祉サービスのネットワーク化
保健・医療・福祉の連携による在宅サービスの充実
ケアマネージメント、ソーシャルワーク機能の充実
福祉サービスの利用者の権利擁護
学校教育における福祉教育の充実
生涯学習におけるボランティア・地域活動による自己実現
ユニバーサルデザインによるまちづくり
緊急時の防災・安全対策
体と心の健康づくり
ボランティアの養成
社会福祉従事者の専門性の向上、人材の育成
様々 な地域住民の交流による相互理解
社会福祉活動に関する知識・情報提供の体制整備
無回答

　稲毛区全体、各地区とも「身近な近隣住民、民生委員などによる相談支援体制の整
備」、「区福祉事務所・保健センターなどの相談支援体制の充実」、「福祉サービス利
用のための適切な情報を得る体制づくり」、「保健・医療・福祉の連携による在宅サー
ビスの充実」、「緊急時の防災・安全対策」についての意見が多かった。

件数=1,379

件数=308

件数=388

件数=317

件数=366
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問１５　あなたが地域で生活する上で、困っていることは、どのようなものですか。あれば具体
的にご記入下さい。

山王・草野地区

ゴミの収集日以外にゴミを出す人がいる。

病気のときに日曜、祭日、夜間、病院が診察してくれる所が少なくて困る。
市役所、区役所の人の対応が悪い。

①近くに警察（交番）がない。
②もう少し交通の便がよければよいと思う。
③モノレールのなどの計画がないのでしょうか？

近隣住民との付き合い方が昔と比べて非常に難しく何かよい案がないかと考えてはいますが、
同時に半ばあきらめています。また今は人に親切ということが死語になっているような気がし
ます。これも教育のせいでしょうか。

介護保険料が高額ではないか。介護保険の要支援者の対応（体と心の健康づくり）で累積黒字
化を図り、保険料の減少を願うしだいです。

福祉の充実を図り、老人福祉をさらに充実させてください。

できれば、昔のような近所との付き合いの濃いものが望ましいが、それを実現させようとする
と近所の人とうまくいかなくなるおそれがあり、当らずさわらずの付き合いになってしまうの
が残念です。
交通が不便なのが困る。体の具合が悪くなった時、さあというわけにはいかないことが困りま
す。

家の前の道路が低く、雨が降るとすぐ雨水がたまってしまい、トイレの水が流れなくなってし
まう。20年前から市に頼んでいるが、いまだに直してもらえない。年寄りもいるので何とかし
てほしいです。

高齢者に対する民生委員の機能が昭和26年頃の法制定当時とあまり変わっていないように思
う。プライバシーの問題もあるが、現状および今後の変化に適応できる民生委員の機能を強化
拡大し、地域市民の生活をサポートできるよう制度の改正を希望します。ただ、民生委員の人
格的要素と技術的要素の充実が大前提となりますので長期にわたる指導育成を必要とすると考
えます。

老人になっても町にでたい。稲毛駅の下りのエスカレーターはぜひとも付けてください。今後
老人も多くなるし、ぜひとも設置し住みやすい駅でありたい。また道路も段差をなくし子ども
にも老人にもやさしい町にしていただきたい。
役所に行ってもわかりにくいことがあるので是非とも案内人や相談者をやとってほしい。

これから年をとっていく両親によりよい環境をととのえてほしいと思っています。

不便きわまりないところに越してきて、若いうちは何とか暮らすことができましたが、今はバ
スの便もなく、こてはしいきいきセンターまでタクシーで行かなければなりません。中央区の
みでなく不便な所にも目を向けてください。四街道の循環バスを利用させていただいて駅まで
遠回りをして行ってます。どうぞよろしくお願いします。

近隣の付き合い上どの程度まで行うべきか注意が難しいです。高年齢が多く逆恨みをかいやす
くなります。年をとることは気難しさを増し付き合いもなかなか大変です。声をかけるべきか
迷うこともしばしばです。福祉も同じく気軽に相談に乗って欲しいと思います。

今は困っていることはないですが、体の具合がわるくなったらと少々心細いです。
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越してきて２年になりますが、ゴミ捨て場が遠くて不便で困る。年寄りが多い町であまり外に
でてこないのでいろいろな事を聞くことができない。

山王町に住んでいますが交通の便が悪くて困っています。犢橋のゴミ焼却場の風呂を利用した
いのですが、巡回バスがないのでタクシーで行くしかありません。
自家用車がなく足が弱い高齢者のためにも近くの各種施設が十分利活用できるよう、交通（公
共）期間の整備をまた情報提供を市政だよりでお願いします。

私の住んでいる所には公園が1か所しかありません。子どもたちは遊んでいます。お年寄りがく
つろげる公園ではありません。ゲートボールなど活躍できる場所がほしいと思います。外にで
ることが出来る場所があればもっと地域交流ができると思います。

町内会全体が高齢化にともない、単身独居者が増加している。空巣、自動車盗難と犯罪が多く
防犯対策に追われていることである。安心して町に住みたい。留守にできないので長時間の外
出、旅行もできなくなっている。統計をみると夜２～３時頃事件が多いようだ。しっかりした
警察のパトロールをお願いしたい。

定年になってやることがなくなった。体が丈夫なので、子どもの手助けくらいならできると思
う。会社でやってきたことは、福祉サービスにはないと思うが手助けくらいならできると思
う。よってどこでどのような人を必要としているかわからない。まだまだ元気なのでチャンス
があれば協力したい。

交通安全マナーの徹底
雑草やゴミの処理（燃やせないので町の美化がそこなわれている）

現在は夫婦二人でなんとか生活できていますから困ったと思うこともありませんが、どちらか
他界した後１人の生活になったらたくさんのことにいつも困ることができると思います。そん
なときのためにも私自身（主人もふくめて）近所の人とは仲良く気さくに話し合いができるよ
うに努力しています。

家庭で植木の道路へのはみ出し。通行上（特に自転車）歩行者も目の高さと同じになり車が来
たりするとあぶない。注意などして欲しい。以前近くの交番に相談したが言えないと言われ
た。道路は公共の物パトロールなどして注意してほしい。

子どもにマナーを。通りの激しい道路。横いっぱいに並んで歩いている。車になれたのか、車
が来ても友達と話していたらよけることもしない。交通マナーを。家庭でも、学校でも、社会
全体の問題として取り組んで欲しいと切に願う。
地域で活動できる老人がいっぱいいると思います。社会のためにはもうひとふんばりしていた
だき、地域を活性化させてまちづくりに自身の体と心の健康にもなるかと思います。誰でもで
きるボランティア活動を。

車が増えて道路が狭いので安心して歩けない。加えて道路をわざわざ狭くする分離帯や駐車を
やめさせるための邪魔な置物がありかえって危ない。自転車は道路のはじを走れない。団地の
中の私道なのでそんなことができるそうですが、一考を。

山王は、犬のふんとポイ捨てのゴミです。
水の流れが悪いためゴキブリが発生しやすい。

おおよそ持ち回りで行っている町内会の組長、町内会長や理事、部長などの下で回覧板をまわ
したり、小グループの世話係りをしたりする役の仕事をやれなかったり、やりたくなかったり
する人が増えてきた。組長を受けなければならないのであれば町内会を抜けるという人もい
る。町内会は相互の助け合いのためにあるから脱退は好ましくないと思う。お互いの負担を減
らしながら考えていかなければならない。

情報の不足。もっと自治会に協力を依頼してはどうか？（補助金を増やし、報告書を求める）

医療費が高い。
小深町に住んでいるので、交通の便が不便である。（バス)
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あやめ台の民生委員はとてもよくお世話してくださいます。
引越ししてきまして5年ほどたちますが、クリーンデーにも私宅以外どなたも出ないことが多く
高齢者でご夫婦宅（今はとても元気な）が数宅ありますのに「顔を合わせれば挨拶程度」これ
で何かおきた場合、助け合ったりできるのか心配。相談などとてもできない方ばかり、本当に
今の世の中どうなっているのでしょう。

稲毛区には中央郵便局がなく美浜まで行かなくてはならないし、人口のまばらなところにポス
トが少ないのが困る。逆に便利なところにはいっぱいある。一番いいのは、例えば赤い旗を出
しておけば出したい郵便物がある印で配達の人が持っていってくれるなどのサービスがあると
いい。

千草台中学校・緑が丘地区

空き巣、盗難が近頃多く幼児で留守にするときは不安です。
住宅街なのですが、特に朝８時頃、通勤・仕事（業者）での車の通行が多く、外掃除、ゴミだ
し、子守り等かなり気配りが必要です。（抜け道になっているようです）

自分も働き昼は家にいる機会が少ないので、近所にどんな人が住んでいるかわからない。近所
づきあいは面倒でもあるが、何かのときはやはり近所の人の協力があってこそ解決できるも
の。近所づきあい、絆が薄れていくのには犯罪を招くようで将来不安。

福祉には直接結びつかない問題かもしれませんが、ここ数年地域内での青少年による犯罪
（ひったくり、放火、窃盗など）が増え、安心して生活することすらできません。地域に交番
を設置しパトロールを強化して欲しいと思います。同時に住民や民生委員によるパトロールも
必要かと思います。

今の医療機関は大病院になると受付時間が午前中で終了して土・日・祭日は休診、午後から具
合が悪くなると夜間救急病院まで行かないとかかりつけの病院でもなかなか診察を受けられな
いことがありますので、夜間救急病院は本当にありがたいことですが、待ち時間はゆうに３時
間です。夜間に具合が悪い赤ん坊やお年寄りには本当にきついと思います。せめて、かかりつ
けた時は更なる受入れ態勢を期待したいです。

まだ現実に感じて困るということがないので、具体的に思い当たることがありません。でも、
確実に自分自身年々歳をとっていっていることについて、不安がないと言ったらうそになりま
す。一番は金銭面だと思います。お金がないことには、何も出来ないのではありませんか。収
入は微々たるもの、不安でいっぱいです。

①主人は病院に毎日通っていますが、バスの本数が少なくタクシーに乗るために、年金生活者
として出費が多く困っています。
②水道、下水道料金が近隣の市から比べると高いと思う。公共料金としてガス、電気も料金を
値下げしてもらいたい。
③65歳以上男女（足の不自由な人）に、半額割引券が県・市などで渡してくれるとよいと思い
ます。

土・日（夜は特に）にやっている病院が近所にはない。緊急のとき、近所の病院が閉まってい
るのは困る。

路上駐車が多い。急な飛び出しなどで事故が多発。私自身も車を運転しますが、違法車両に対
する取締りを強化してほしい。横断歩道をふさいだ状態で止めている運転者もいる。いつも同
じ車両。

郵便局が美浜区の方にありバスを乗り換えて1時間～２時間はかかります。老いの身には少々き
ついです。稲毛区役所の辺りにあったらと願っています。
防犯対策として町内会それなりに個々の家も対策をしていますが、無人交番があるばかりで役
にたちません。
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老後必要なときにいつでも誰でもが自由に入居できる介護施設が欲しい。

歩行喫煙またはタバコの投げ捨てを条例化または罰金を科す。取締りの権限を担当者に与え
る。
ゴミの分別を徹底する。

（１）医療相談
（２）総合病院の設置（稲毛区）
（３）交通機関の整備。バスが一方向のみである。

私どもの地域もだんだん子どもの数が減少して親子の交流がなくなりつつあります。若いお母
様方も働きに出て日中は老人だけになるようになると将来心細くなります。近所付き合いも東
京並みになり静かですが隣は何をしているのか見当もつきません。

現在主人が76歳で車の運転が出来るので買物やスポーツクラブに行くことが出来ますが将来私
が1人残された時のことを考えると不安になります。ペーパードライバーから運転できる様にが
んばるつもりでいます。スーパーや病院が自転車では行けないので、毎日困ると思います。生
協などシステムの利用を考えています。

特に困っていることについては自分で情報を確保して利用しているが、一般の人達が福祉面で
の利用を個人で学習して利用しているように感じられない。また、民生委員がソフト・ハード
面の福祉について情報を発信していない。私の住んでいる地域では民生委員がいるのか？仕事
をしているのか？わからない状況です。年に1度主人がモノレール券、バスの券どれですか？く
らいの訪問です。これで民生委員の仕事をしているといえるのでしょうか？疑問に思っており
ます。民生委員の教育育成にも力を入れて欲しいと思う。

毎日の買物が遠くて大変。雨の場合は大弱りです。

地域内で交流を深めることやはりリーダー格が必要です。

私が住んでいるところはとてもきちんと家々の秩序がきちんとしており花々もきれいに庭、玄
関などに咲かせてとてもよい所だと思いますが、ただ野良ネコが多くて私自身は体も悪いので
世話ができません。心を鬼にしてエサをやらないでくださいと市の方は言いますが、やはり生
きてゆくものにやらずにはいられません。どうか一掃していただきたいのです。増えるばかり
で老体には持ちこたえられないのです。役所の方も1度見にきてください。

自分たちが住んでいる地域で高齢者がどのくらいいて男女別ではどのくらいいるのか。また独
り暮らしの人はどのくらい。高齢者の情報をもっとよく知りたい。健康体操はどこで行われて
いるのか。その他の連絡は？高層住宅で生活されている人でとくに2階以上の人は新聞回収はど
うされているのか。ボランティアの人にお願いできるのか。声かけ運動など行われているの
か。買いものはお願いできるのかなど。

一人一人がもう少しゴミ出しに関心を持ってもらうと町がきれいになるのでは？よその地域に
捨てに来るのは困りもの。

健康づくりのために体育館や運動場、広場がない。近くにはスポーツセンターがあるが地域に
開放されない。平日は使用していないのだから老人に利用させていただきたい。土曜日の開放
などもっとオープンにやってもよいのでないか。福祉サービスは介護などばかりでなく「場を
与えることも大事である。老人も元気に運動したり楽しさを与える場を充実させてほしい。

自治会活動を理解している住民が少なく、年齢を重ねていくにつれ、活動がいつまで続けれら
れるか不安になってくる。

野良猫が多くて困ってます。庭は猫のフンでハエも多くにおいもするし、なんとかして欲しい
です。

現在年齢も若いので特に困っていることはありませんが、今後出来てくる心配はあります。
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市の福祉政策の将来像が自治会活動との連携の中で具体的方向性が見えてこない。

道路の勾配について。勾配が前後・左右に傾いているところがあり、大変歩きにくい。

願い事があっても相談するところがわからない。身体が悪いので常に不安をかかえて生活して
いる。
買物、家事なども苦しい思いでやっているので、お金を出しても週１回でもお手伝いしてくだ
さる方がいたら嬉しいと思います。

現在マンション４階に住んでいるが、昔の建物なのでエレベーターがない。今後足腰が弱った
ときどうすればよいか時々悩んでます。
モノレールの階段は４０数段もあり、エスカレーターを設置していただきたい。駅によっては
設置されているところもあり不公平に思います。千葉～稲毛間のバスは縮小され稲毛に出るの
は大変不便。（モノレールが出来たことによる）

単身老年者である自分は生活上の諸問題で相談する相手がいないので困っている。差し迫って
くる問題として、自分に適応した種類別での老人ホームを千葉市内及びその直傍で探すのに
困っている。

高齢者ばかりの近隣となり住宅パトロールをして空巣の被害より守っていますが穴川交番がお
１人の勤務と聞いています。よくパトロールをしていただいていますが、家にこもる老人も増
えましたので警察官を増やしていただいて２人交番をお願いしたい希望いたします。

この地域推定1200世帯高齢化社会
推定人口1200×3.1=4000名弱、60歳以上1500名（内70歳以上500名）37.5%しかも独居老人が多
くなってきており、普段の健康状態の把握を周辺の人達に呼びかけている十分な把握はできて
ない。緊急時の安全対策なども苦慮している。

高齢者を狙う訪問セールスが多く困っています。

介護保険については若いときから身につけられるようにして下さい。年をとってからたくさん
あるパンフレットを読んでも理解が難しい場合がある。もっと整理をしてくださればと思いま
す。介護を受けながら困っている人もいますし。

毎日働いていて忙しい日々を送って年を取ってしまい、これから家に入ればボランティア活動
もできますが先(年をとった時）が心配です。最近、近所付き合いというのがあまりないので近
代的になったと思います。

福祉サービス利用のための情報を得る体制の充実

仕事をしている者にとっては、地域はただ休息の場でしかないのが現状。仕事を持つ者にとっ
ても、より参加しやすい活動時間、内容であって欲しい。また特に助成は、生活時間及びその
意識のギャップが大きい。より効率的な時間の使い方を考え、互いの生活立場をわかりあった
上で活動していくことが望ましい。

稲毛地区に住んで長くなりました。ボランティアで地域のお役に立ちたいと思っておりました
が、この頃になって老人福祉が特にケアマネージャーなどの支援がいわれる昨今もう私ども夫
婦はお世話される立場になりました。体力的には目など病院通いが仕事になり、家事や買物も
家の中の片付けもままならず、やっと食事をしています。1人暮らしでないと給食もだめとのこ
と。体調の良い時悪い時がある老人家庭のこともよろしくお願いします。
千葉そして稲毛が安心して住んでよかったときめ細かな温かな地域でいつまでもありますよう
に願っています。
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ゴミの出し方三原則が守られていない。夜生ゴミを出す人がいるので収集日の朝にはちらかっ
ていて非常にきたない。毎年3月に配布されるゴミの出し方一覧表を読まない人なのか。それと
も読んでも守らないのか。資源物の出し方がめちゃくちゃ。せともののこわれたものや空き缶
を洗わないで出している。

地域では老齢化が進み若い人が少ないので平等とか公平化がたもたれていないように思われま
す。平等・公平化は大切なことでしょうか。

轟穴川・３０１地区

近所付き合いがあまりない。隣の人でも顔を合わせないときが２～３週間続くこともある。高
齢化と単身ということで先々異変が起きたときに気づかれ難いと常々感じている。各々の生活
が互いに無関心でいること肯としている感じがあるのであえて踏み込んで付き合おうという気
持ちが欠如している結果なので、将来不都合が生じるだろうなあと強く感じている。だからと
いって今は行動を起こせないでいるのが現実です。

サラリーマン生活で職場が生活の場であった期間が長かったため、退職後家庭にいる時間が多
くなると趣味とか家事の手伝いだけでは、贅沢な悩みではありますが、充足されぬ日々になる
様な不安を感じます。そこで、地域で気軽に参加できるボランティア（有償無償の）の道があ
れば、トライしてみたいと思っております。

狭い歩道に電柱が立っていて、場合によっては一度車道におりないといけない所がある。特に
傘をさしている時は通れない場所もあります。
歩道から車道への段差が大きいと自転車の時は困ります。もっと段差がないように作ってほし
いです。

駅やスーパーに行くのにバスを通していただきたいと思います。

特にありません。ただし、これからは高齢者が多くなるのでよい近隣関係を築かなければと思
います。

特に困っていることはありませんが、年老いていくことを考えるときに介護予防のための運動
の取組が必要だと思います。

図書館の営業日を増やして欲しい。
東京の公園と比べると千葉の公園は暗く入りづらい。もっと改良して欲しい。

これだけ共働きが増えているのに、いっこうに子どもを預ける受け入れ体制が悪い。私は子ど
もはいないが、そのような人達を見ていると何かと会社を休まなければならずこれでは会社側
も仕事を請け負う私たちにも負担がでてきて、子どもを持った人の肩身がせまいのもいなめな
い。役所の環境が標準化していないので、もっと力をいれてほしい。でなければ、少子化をく
いとめるなど、口ばかりにすぎないと考える。

（１）穴川十字路は歩行者にとっては安全であるが、自転車と歩行者、自動車が一致したとき
はポールが邪魔になり方向者、自転車が車道にとびでて来るので危険である。
（２）轟小・中の一方通行について、花壇が鋭角であり、歩行者には危険である。また歩道の
凸凹が車椅子歩行には困難がある。車道の凸凹はよいが歩道は平らの方がいいし、通学路とし
てもう少し幅を確保して欲しい。
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公園の近所に住んでいますが、ゴミ箱がないため公園を利用する人達がゴミを家の前に捨てて
いき困ってます。テロなどの社会情勢が背景にあるのでゴミ箱を置かないのだと思いますが皆
自分で食べたものは自分で持ち帰るということが全くできないです。子どもたちは塾帰りに食
べたものをそのまま放置してちらかしていきます。いくら塾へかよっていい大学へ入れたとし
ても最低限のルールも守れないのでは、何のために勉強しているのか悲しくなります。家庭や
学校でも勉強ばかりでなく子どもたちに心の教育をもっと重きをおいて指導してもらいたいで
す。

車椅子でも乗れるリフト付の車を借りたいと思うのですが1台しかないので借りることができま
せん。車椅子で入れる風呂付の所があればよいのですが、そういう施設がほしい。

祝日のゴミの回収。他県では年末年始以外は祝日でも通常通りゴミ回収を行っているところも
ある。普通よりゴミがでやすいときに祝日が重なると収集日ではないのにゴミ出しをする人が
いて何日も放置されきたない。マナーの問題もあるかもしれないが家に置くところがない場合
気持ちは良くわかる。祝日も通常通り回収して欲しい。

老人会・日赤奉仕・社会福祉に関わっていますが若い方がはいってこなくて困ります。これら
の仕事に理解、地域の向上、助け合いなど考えていただければよいと思います。

歩道整備の悪さです。車椅子、乳母車、足の弱くなった年配の方々が安心して通れる歩道が近
所にはありません。狭い歩道に駐車していたり電柱があったりでどうしても車道に出なくては
ならない所が多々あります。一度稲毛区をあるかれてはいかがですか？安全にしてください。

屋敷内に野良猫が入り込み困る。最近ごみ収集場を鳥が散らかし困る。近所のアパート住人に
よる真夜中の自動車音に困っている。

各地域の民生委員は人格の備わった人が望ましく公平な判断の出来る人で内容などを良く検討
してクレームなど出ないようにお願いいたします。

介護サービスを受けようと区役所の介護保険課にいっても業者の内容が開示されておらずＣＭ
で多々やっている業者に依頼しましたが若い子だけで何も出来ない子が派遣されて困惑しあき
れている始末です。稲毛区の介護事業者のサービス内容の公表を市・区ではできないので独自
に苦情等・善悪を公表してもらえば有難い契約してからだとキャンセルしずらい。生活安全の
一般商品でも対比して公表している業者にも向上につながると思います。

近くに公園とかみんなが憩える広場があったらコミュニケーション出来るのに・・・と思いま
す。

夜中、国道の騒音がひどい。

古い住民と新しい住民との交流が非常に難しくなってきたこと。２世代、３世代が住む町づく
りが理想だがそれが難しく老人は老人だけの所（特老その他）若い者達は独立して住むとい
う。現実には本当にいろいろな面で交流もなく悲しいものです。年寄りの力は日々弱くなり社
会の中でひそかに暮らすのみというのは憂うべきことですが現状です。

国道の騒音と振動が大きいので困っている。
粗大ゴミの処分に困っている（空き地などに不法投棄が目立つ）。
草野水路の水が汚れていて蚊が大量に発生する。
ゴミのポイ捨て

アパートのオーナーが不動産屋にまかせて入居している者が（必ずしも全部でないが）不法に
ゴミ出しを行う。決められたことは守るように徹底させてもらいたい。
良いことも一つ記入させていただきます。私どもの町内会では会長が率先して防犯に努力され
毎日夜間巡回されていて安全に生活することが出来て本当に安心しております。
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保健と医療と福祉サービスに力を入れてください。とくに高齢者の方と単身にも

盗難

今回千葉市の県立美術館や博物館が有料になりました。社会の風潮では年金者は裕福な生活を
しているように言われていますが年金問題やこれからの物価上昇を考えると戦々恐々としてい
る者も少なくないと思います。美術館や博物館は大きな赤字を出しているようですが、もう少
し経営努力をすることができるのではないでしょうか。高齢者が気軽に入れるようにしてくだ
さい。

轟町中学校の改築に伴い、グラウンドが使用できずにいます。学校だけでは他の場所を借りる
のに限界があると思います。市（行政）の協力はないのでしょうか。
社体の人達の交流はないのか。
ボランティアに参加したいのですが、その中に入っていく勇気がないので、その間を大きくわ
かりやすくしてもらいたいと考えます。

今回のアンケートを通して自分が地域の福祉について何も知らないということが問題だと感じ
ました。また市政だよりは存在は知っていても言われないと思い出せない程度の認識しかあり
ませんでした。別の方法での情報公開があればと思います。

私の住む地域は高齢者が多いため民生委員の方が一生懸命やってくれています。それでも近所
が声をかけあってお願いしたり知らないことがあったりしてお互いに連絡はとっています。た
だ親子が二世帯で仲があまりよくない場合もあり、どこまで相談にのっていいのか迷う場面も
あるそうです。ひとりぐらしですと相手に電話をしたりおかずを持っていくこともできるので
すが、プライバシーの問題もあり難しいですね。

子どもの登下校時、不審者などの不安がある。
街灯の整備をしてほしい。
（高齢者がいるので）介護や福祉が必要になったらどこへ相談すればいいのかわからない。

お年寄りが元気に集まれる場所がほしい。

高齢者が1人で生活するには、家をバリアフリーにするのに、市では高齢者に援助をするという
ＰＲはしていない。時々電話（工務店のような所）から知った。これは早急にＰＲしてほし
い。
基本検診は毎年受けているが、医院によって代金がまちまちである。市からの手紙を持ってい
くと代金がいらないと思っていたのに支払わされる。どれが本当か知りたい。市政だよりでき
ちんと知らせてほしい。
私は民生委員をやっているが地域によって社会福祉の事業がいろいろ違う。どこでどうなって
いるのか知りたい。

多様な考えを持つ人が多い中福祉の充実を実現するのは大変なことだと思います。その実現へ
の第1歩は「地域住民としての自覚の育成」であると思います。清掃活動等地区の仕事を行って
いる方々は充分持っていると思います。当番制でもその地域のためになる仕事を一度でも行え
ば見方・考え方が変わり福祉に対する関心は出てくると思います。
生徒は学校で福祉について学び理解はしていますが実践まではなかなかいかないのが現状で
す。実際に体験させるのが一番だと思います。

具体的には特にない。住んでいるところが昔は畑だった新興住宅街だけに昔のような近所・隣
の付き合いがない。もっとも町内会の役員になるとそれだけのつきあいはあるが表向き。とに
かく隣近所とはマナー知らず、自分たちだけがよければよいの考え、ゴミ捨てのいい加減、老
齢、趣味教養の違いなどで、うわべだけの付き合い、気楽でよいのだが、本筋ではないだろ
う。
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電動車椅子の方が敬愛大学交差点～放医研前坂下信号までの間歩道が狭く通れないので車道を
走ります。あとに続く車はノロノロ運転、時々すごいスピードで追い抜く車もいます。事故が
起こらないよう祈るばかりです。

防犯について不安です。安全対策の具体的知識を教えて欲しい。また警察官の家庭巡回もあれ
ばとても心強いと思う。また夜回りをしてくれている地域の人々の努力も県としてもっと評価
してあげて欲しい。警察官も増やして欲しい。

孤独感が強くきぐらいが高い人が多いなかで一番は心のやさしさに接するともろさを感じま
す。公の場所からの食事サービス、医療サービスはできないのでしょうか。決して裕福な年寄
りばかりではないと思います。

稲毛・稲丘・小中台地区

年金生活なので「時間つぶし」のための情報が少ない。施設も少ない。
経済面、厚生面で老後の生活が不安。

何かと世の中物騒な昨今であります。私の住んでいる所はここ数十年でベッドタウンとして急
速に発展した住宅街であります。また高齢者も多く、日常防犯等対策についての心配りしてい
るものの不安な気持ちは否めません。と申しますのは交番の設置をご考慮いただきたく切に、
願うものであります。いかがなものでしょうか。現在、稲毛駅西口と北部図書館近くに設置し
てあるのみで非常に数が少ないのですが（いろいろと規程があるものと思いますが）交番の存
在は犯罪の抑止力にもなり何かと心強く日常生活が送れるものと思いますが・・・

色々な場所によって歩道と道路が近い場所があり、人が車の通りが多いときなど歩く場合は非
常に危険なので、もう少し歩道を広くするか、歩道橋の設置やガードレールの設置などの対策
をしてもらいたい。

自分の家にもお年寄りの家族がいるのだが、もう少しそのお年寄りなどが介護施設などに入る
場合に色々と良くわからない理由で断られたりするのでそのへんをもっと具体的な対応が出来
るように改善してもらいたいと思う。

それぞれプライバシーと言う所で、ちょっとした会話の中から大変なことがわかった時どこま
で立ち入っていいか迷います。やってあげたいけど失礼かなぁとかメンタルな部分がちょっと
私たち一般人には無理なのかと思います。

確実に高齢化が進んでおり、若者がＵターンしないことが現実化している。町内で祭りをする
にもみこしのかつぎ手がいない。消防訓練をするにも老人パワーだけでするしかない。

母が足が悪く、くだりの階段を降りるのが辛い為、公共施設に下りのエスカレーターが欲しい
と言っています。

町内会役員が高齢化している。若手の育成が望ましい。

税金の使用目的・用途の明確化（とにかく高い）
年金支払いの無駄さ

空き交番が目立つのが気になります。
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アパートが付近に多いためかゴミの出し方が守られていません。日時、分別おかまいなしで
困っています。特に中国系の方のマナーが悪いのにはうんざりです。
野良猫が入り込んで来ること。

テレビ、石油ストーブなど洗濯機、自転車、大きなゴミは無料にしてください。

さしせまった現在困っていることはありませんが、やはり五体満足で人に心身ともにお世話に
ならない様心がけてゆくつもりです。いつ不幸がやってくるかもしれないし地域の社会福祉は
大切な理念だと思っております。

現在は困っていることはありません。今後高齢者になったときどの様なサービスを受けられる
のか知っておきたい。

道がよく込む。朝夕。毎日込んでます。

夜街灯がないところは暗く通行人が通るにはあぶない。
公園のゴミが多く美化がそこねる。
通学路なのにスピードを出してくる車が多い。

困っていることはありませんが接する近所の方々、特に若い人達は、顔を合わせても挨拶する
という態度もなくこちらから声をかけてようやくしぶしぶ挨拶を返す程度であります。下手を
すれば目をそむける感じでもあります。とりあえず身近なところから申し上げれば、顔を合わ
せたら挨拶、声をかけるといったことが小さなときからの習慣で身についておりますので周囲
の皆様にもお願いしたいと思います。介護のことも防犯のことも全て含めてこれは必須になれ
ばと考えます。縦のつながりばかりでなく横のつながりも大切だとこのごろとても思います。

都市化にともない近隣に社宅が進出し地域の交流が少なくなってしまった。

健康維持のため病院通いが多いのですが、適切と思われる病院が少ない（身体的な故障が年と
ともに多くなるため）

毎日の食材を買う店がなくなり、スーパーに行くのに20～30分位あるかなければならない。バ
スも昼間通らない時間帯があるため困っています。

一般会社員及び家庭の場合平日は男・女とも働いているケースが多く居住区域に不在の時間が
長い。その中でどのように地域を困っていくことができるのかわかりません。とはいえかかわ
らなければますますわからないことが多くなりよい社会づくりの参加ができなくなります。ど
ういう方向で動いているのか身近なところで気づけるようなりたいと思います。

今回のアンケートがきて初めて知ることがほとんどで千葉の現在の福祉に関することは知りま
せんでした。会社に行って残業をして帰ってきたら1日が終わっている中で地域、近隣住民との
接点をもつことができない。社会全体でのバックアップができる体質にならなければ人任せの
現在の状況はかわらない。

稲毛図書館の前（道路をはさまず）にポストを設置していただけると非常に便利。
歩道がでこぼこの所が歩きづらい。

ゴミ掃除を当番制にするといいと思う。同じ人がしているのは大変そうだ。
小さな段差でもベビーカーだと「ガン」となる。車椅子の人はすごく大変なのだと初めてわ
かった。なので歩道と車道の車の段差をなくしてほしい。
小中台小と図書館の間の道を進むとクランクがある。小学生も車も見えにくい。団地をなおす
計画なのであれば、道を広げるか角をみやすくしてほしい。

回覧板を廃止して欲しい。
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車の騒音

私の町内会も高年齢の方たちが多くなってきています。お世話していただくことを考えること
もいいんですが、世話にならない健康な年をとりかたをしていきたいと思います。
そのためにも、元気に年を重ねるため健康づくりを目的とした施設等を考えていただければあ
りがたいと思います。

今現在は別に困っていることはないのですが、これから先いつまで健康で子どもに迷惑をかけ
ず、ひとりで暮らせるか。特別養護老人ホームは、なかなか入れなそうですし、民営のケア
ホームは高額で入ることも難しく先行きの不安を抱えております。あまり高額でない終のすみ
かが欲しいと思います。

現在82歳、今もなお家族の食事の交流を忘れずがんばっています。しかし、何時の日か自分の
ことが自分でできなくなることを考えますとき、自分の年金で出来ないことをお願いできる有
償ボランティアのお世話になり在宅である程度すごせたらと考えています。体は自分自身気を
つけて医者と相談しながら寝込むことのないように気をつけ生活していますが、人間思い通り
にはいきません。老後は本人自身の考え方を社会の方々のお力をいただきながら感謝した日々
が過ごせることを願っています。

年配の方が散歩をしていて「おはようございます」とか「こんにちは」と声をかけるととても
うれしそうにかえしてくれます。ただそれだけのことですがお互いなんとなく通じた気分にな
りホッとすることがたくさんあります。大きく問題化することだけでなく小さな小さなことで
も大きな意味があることをもう少し理解してもらえる世の中にしてもらいたいと心から思いま
す。
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第３部　アンケート用紙

　１　年齢はおいくつですか。（平成１６年４月１日現在）
１）　16～19歳 ２）　20～29歳 ３）　30～39歳 ４）　40～49歳
５）　50～59歳 ６）　60～64歳 ７）　65～74歳 ８）　75歳以上

　２　性別はどちらですか。
１）　男性 ２）　女性

　３　あなたを含め、同居されている家族構成について伺います。
１）　単身 ２）　夫婦のみ ３）　親・子の二世代
４）　親・子・孫の三世代家族　５）　その他（　　　　　　　　　　　　　）

　４　ご職業は何ですか。主なもの１つに○をつけてください。　
１）　自営業 ２）　会社員 ３）　公務員・団体職員
４）　パート・アルバイト ５）　学生 ６）　専業主婦
７）　年金生活者 ８）　無職 ９）　その他（　　　　　　）

　５　あなたは、現在のところにお住まいになって通算して何年くらいになりますか。
１）　５年未満   ２）　５年～９年   ３）　１０年～１９年
４）　２０年～２９年  ５）　３０年以上

　問１ あなたは、ご近所の人と、どの程度のお付き合いがありますか。
１）　ほとんど近所付き合いはない
２）　顔を合わせればあいさつする程度
３）　普段から簡単な頼みごとをする程度
４）　なんでも相談し助け合えるとまではいかないが、内容によっては相談し助け合う
５）　何かで困ったときには、なんでも相談し助け合う
６）　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

　問２ あなたが地域で住民相互の「助け合い」として、何ができると思いますか。主なもの３つ以内で
○をつけてください。
１）　安否確認の声をかける ２）　趣味など世間話の話し相手になる　　
３）　ちょっとした買い物を代わりにする ４）　朝のゴミ出しをする
５）　玄関前の掃除を代わりにする ６）　短時間子どもを預かる
７）　子育て・介護などの相談にのる ８）　その他（　　　　　　　　　　　　）

２　地域との関わりについて

１　あなた自身のことについて

稲毛区地域福祉計画に関するアンケート
調査票
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　問３ あなたは、これまでに地域活動やボランティア活動をしたことがありますか。
１）　現在、活動している
２）　以前、活動していたことがあるが、現在はしていない
３）　活動したことがない
※１）と答えた方は、問４・５へお進みください
　２）・３）と答えた方は問６・７へお進みください

　問４ 問３で１）と答えた方におうかがいします。どのような活動をしていますか。あてはまるもの
すべてに○をつけてください。
１）　高齢者支援に関する活動
２）　障害者支援に関する活動
３）　子育て支援に関する活動
４）　健康づくり・医療に関する活動
５）　自治会・子ども会・ＰＴＡに関する活動
６）　教育・文化・スポーツの振興に関する活動
７）　地域での清掃活動
８）　防犯、防災など安全な生活を守るための活動
９）　交通安全に関する活動
１０）その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

　問５ 問３で１）と答えた方におうかがいします。活動のきっかけはどのような理由ですか。主なも
の１つに○をつけてください。
１）　地域をより住みやすいものにしたいから
２）　社会や他人のためになる活動がしたいから
３）　知識や技術を身につけたいから
４）　新たに友人･知人を得たいから
５）　持ち回りの当番制となっていたから
６）　友人に誘われたから
７）　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
※問８へお進みください

　問６ 問３で２）・３）と答えた方におうかがいします。あなたが地域活動・ボランティア活動を
しない理由は何ですか。主なもの１つに○をつけてください。
１）　仕事をもっているので時間がない
２）　活動したい気持ちはあるが、きっかけがつかめない
３）　どのような活動があるのか地域活動・ボランティア活動に関する情報がない
４）　興味のもてる活動がみつからない
５）　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

　問７ 問３で２）・３）と答えた方におうかがいします。今後、あなたは地域活動やボランティア
活動をしたいと思いますか。
１）　活動したい ２）　できれば活動したい
３）　あまり活動したいと思わない ４）　まったく活動したいと思わない
５）　わからない
※問８へお進みください

３　地域活動・ボランティア活動について
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　問８ あなたは、地域福祉の推進を目的として活動している「千葉市社会福祉協議会」を知っています
か。
１）　名前も活動内容も知っている
２）　名前は聞いたことがあるが、活動内容はよく知らない
３）　名前も活動内容も知らない

　問９ あなたは、おおむね中学校区で組織され、地区内での交流や助け合いなどに関する活動を行って
いる「社会福祉協議会地区部会」を知っていますか。
１）　名前も活動内容も知っている
２）　名前は聞いたことがあるが、活動内容はよく知らない
３）　名前も活動内容も知らない

　問１０ あなたは、市内で約１、３００人の方が活動している「民生委員・児童委員」を知っていますか。
１）　名前も活動内容も知っている
２）　名前は聞いたことがあるが、活動内容はよく知らない
３）　名前も活動内容も知らない

　問１１ あなたは、本市で行っている様々な福祉サービスに関する情報をどこで入手しますか。主なもの
３つに○をつけてください。
１）　市政だより ２）　市役所・区役所の窓口
３）　自治会の回覧板 ４）　近所の人・友人
５）　新聞・雑誌 ６）　インターネット
７）　社協だより ８）　社会福祉協議会の窓口
９）　テレビ・ラジオ １０）その他（　　　　　　　　　　　　　　　）

　問１２ 今後、高齢化が進んでいく中で、福祉サービス需要のさらなる増大多様化が見込まれますが、財
政的な面から、十分な福祉サービスの提供が困難になるものと考えられます。そうした中で、福
祉サービスを充実させていくうえで、行政と地域住民との関係についてあなたの考えに最も近い
もの１つに○をつけてください。
１）　福祉を実施する責任は行政にあるので、税負担をすでに担っている住民は特に協力するこ
　　　とはない
２）　行政だけでは解決できない福祉の課題については、住民が協力して行う
３）　福祉の課題については、行政も住民も協力しあい、ともに取り組むべきである
４）　家庭や地域で助け合い、できない場合に行政が取り組むべきである
５）　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
※２）・３）・４）と答えた方は、問１３へお進みください。
　１）・５）と答えた方は、問１４へお進みください。

　問１３ 問１２で２）・３）・４）と答えた方におうかがいします。今後、民間による福祉サービスと
して、特に重要と思うことは何ですか。１つ選んで○をつけてください。
１）　近隣住民の中で助け合う
２）　社会福祉協議会地区部会の会員数を増加し、活動を発展させる
３）　有償ボランティアも含め、ボランティア活動をさらに発展させる
４）　保健福祉に関する活動を行うＮＰＯ法人を育成し、活動を活発化させる
５）　民間による福祉活動を発展させる
６）　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

４　福祉のまちづくりについて
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※問１４へお進みください。
　問１４ 今後福祉のまちづくりのためには、どのようなことが重要だと思いますか。主なもの５つ以内で

○をつけてください。
　　　 １）　身近な近隣住民、民生委員などによる相談支援体制の整備

２）　地域の様々な社会福祉施設との交流
３）　区福祉事務所・保健センターなどの相談支援体制の充実
４）　福祉サービス利用のための適切な情報を得る体制づくり
５）　地域における福祉サービスのネットワーク化
６）　保健・医療・福祉の連携による在宅サービスの充実
７）　ケアマネージメント、ソーシャルワーク機能の充実
８）　福祉サービスの利用者の権利擁護
９）　学校教育における福祉教育の充実
10）　生涯学習におけるボランティア・地域活動による自己実現
11）　ユニバーサルデザインによるまちづくり
12）　緊急時の防災・安全対策
13）　体と心の健康づくり
14）　ボランティアの養成
15）　社会福祉従事者の専門性の向上、人材の育成
16）　様々な地域住民の交流による相互理解
17）　社会福祉活動に関する知識・情報提供の体制整備

　問１５ 最後の質問です。あなたが地域で生活する上で、困っていることは、どのようなものですか。
あれば具体的にご記入下さい。

　　　　　調査にご協力いただき誠にありがとうございました。
ご回答もれがないかご確認の上，同封の封筒（切手不要）に入れて
　　　　５月２５日（火）までにポストにお入れください。
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第４部　福祉関連施設等一覧

山王・草野地区

区分 施設の種類

定員※
（小･中学校はH16.5.1時点の在

校生徒数、子どもルームは
H16.4.1時点の利用児童数）

施設の名称 住所

110 双樹苑 山王町162-1

50 ソレイユ千葉北 長沼原町250

介護老人保健施設[老人
保健施設] 100 介護老人保健施設アーバンケアセンター 山王町168-8

軽費老人ホーム（Ａ型） 50 シャンテ山王 山王町176-3

ケアハウス 50 ケアハウスモンテクローネ 山王町173-2

25名/1日 双樹苑デイサービスセンター 山王町162-1

30名/1日 デイサービスセンターソレイユ千葉北 長沼原町250

30名/1日 ステップ・ワン京葉 長沼町116-1-100

訪問看護ステーション － 山王訪問看護ステ－ション 山王町168-8

在宅介護支援センター － 双樹苑在宅介護支援センター 山王町162-1

心身障害者福祉作業所 19 父の樹園（知障） 長沼原町321-3

10 あやめ 長沼町287-3

12 ひまわりの園 長沼町288-15

7 あおば工芸館 長沼原町942-178

11 ふれあい 六方町139-12-201

1 ふれんど 六方町139-12-201

知的障害者更生施設 69 あけぼの園（通所） 長沼原町321-2

知的障害者デイサービス
センター 5名/1日 あけぼの園 長沼原町321-2

盲・聾・養護学校，特殊教
育 71 千葉大学教育学部附属養護学校 長沼原312

3歳未満35　3歳以上55 あやめ台第一保育所 あやめ台1-15-101

3歳未満30　3歳以上60 あやめ台第二保育所 あやめ台3-19

3歳未満25　3歳以上55 小深保育所 小深町261-7

3歳未満20　3歳以上40 長沼原保育所 長沼原町242-2

3歳未満12　3歳以上18 山王保育園 山王町152-16

児
童 保育所

特別養護老人ホーム[介
護老人福祉施設]

デイサービス施設

障
害
者

心身障害者ワークホーム

37



区分 施設の種類

定員※
（小･中学校はH16.5.1時点の在

校生徒数、子どもルームは
H16.4.1時点の利用児童数）

施設の名称 住所

幼稚園 270 山王 山王町153-2

小学校 803 山王小学校 山王町121

子どもルーム 56 山王 六方町40-2

児童福祉センター － あやめ台児童福祉センター あやめ台1-17

そ
の他 公民館 － 山王公民館 六方町55-29

千草台中学校・緑が丘地区

区分 施設の種類

定員※
（小･中学校はH16.5.1時点の在

校生徒数、子どもルームは
H16.4.1時点の利用児童数）

施設の名称 住所

有料老人ホーム 27 敬老園ロイヤルヴィラ稲毛 園生町146

介護老人保健施設[老人
保健施設] 100 介護老人保健施設みどりの家 天台4-1-16

不明 セエフデイサービスセンター 園生町468-94

12名/1日 デイサービスサロンアミーゴ 天台5-6-7

－ てんだい訪問看護ステ－ション 天台3-4-5

－ 轟診療所 轟町1-13-3

－ 緑が丘訪問看護ステ－ション 宮野木町1752-15

在宅介護支援センター － みどりの家在宅介護支援センター 天台4-1-16

高齢者スポーツ広場 － 園生高齢者スポーツセンター 園生町548

10 ＰＡＬ稲毛 園生町449-1

10 はばたき 園生町138

勤労身体障害者教養文化
体育施設 － サン・アビリティ－ズ千葉 天台6-5-1

－ 園生児童福祉センター 園生町1127-1

－ 千草台児童福祉センター 千草台1-1-29

3歳未満30　3歳以上60 園生保育所 園生町1325-1

3歳未満50　3歳以上100 宮野木保育所 園生町238-56

3歳未満40　3歳以上80 千草台保育所 千草台1-1-27

児
童

障
害
者

心身障害者ワークホーム

児
童

児童福祉センター

保育所

高
齢
者

デイサービス施設

訪問看護ステーション
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区分 施設の種類

定員※
（小･中学校はH16.5.1時点の在

校生徒数、子どもルームは
H16.4.1時点の利用児童数）

施設の名称 住所

200 あやめ台第二 柏台1-25

340 あやめ台 園生町468-1

270 園生 園生町956-6

170 白ばら 天台4-7-5

740 草野小学校 園生町1385

326 あやめ台小学校 園生町446-1

387 柏台小学校 園生町588

414 千草台小学校 天台5-11-1

507 宮野木小学校 宮野木町1798-2

30 あやめ台小学校 園生町446-1

49 園生 園生町138-8

62 草野小学校 園生町1385

41 柏台小学校 園生町588

42 千草台小学校 天台5-11-1

56 宮野木 宮野木町1752-188

492 草野中学校 園生町1397

201 千草台中学校 千草台2-3-1

青少年センター・青少年助
成会館 － 千葉県青少年女性会館 天台6-5-2

児童養護施設 30 房総双葉学園 天台3-4-1

その他の社会福祉施設 18 自立支援リハビリホーム　希望の家 園生町468-453

－ 草野公民館 園生町384-93

－ 千草台公民館 天台3-16-5

－ 緑が丘公民館 宮野木町1807-3

そ
の
他 公民館

児
童

幼稚園

小学校

子どもルーム

中学校
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轟穴川・３０１地区

区分 施設の種類

定員※
（小･中学校はH16.5.1時点の在

校生徒数、子どもルームは
H16.4.1時点の利用児童数）

施設の名称 住所

知的障害者更生施設 50 でい・さくさべ（通所） 作草部2-4-5

知的障害者デイサービス
センター 20名/1日 でい・さくさべ 作草部2-4-5

－ 千葉市教育センター 轟町3-7-9

63 千葉市立第二養護学校 轟町3-6-25

3歳未満35　3歳以上55 黒砂保育所 黒砂2-4-24

3歳未満30　3歳以上60 作草部保育園 作草部町698-3

3歳未満30　3歳以上60 天台保育所 天台1-10-6

3歳未満50　3歳以上100 轟保育所 轟町1-12-13

3歳未満35　3歳以上45 緑町保育所 緑町2-22-1

270 穴川花園 穴川町375

200 弥生 穴川1-4-6

200 作草部 作草部1-33-24

170 小ばと 天台1-7-17

160 愛燐 轟町5-2-12

100 土岐 緑町1-5-17

436 千草台東小学校 作草部町1298-1

379 都賀小学校 作草部町938

696 轟町小学校 轟町3-4-30

520 緑町小学校 緑町2-13-1

183 弥生小学校 弥生町3-18

児
童

保育所

幼稚園

小学校

障
害
者

盲・聾・養護学校，特殊教
育
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区分 施設の種類

定員※
（小･中学校はH16.5.1時点の在

校生徒数、子どもルームは
H16.4.1時点の利用児童数）

施設の名称 住所

63 千草台東小学校 作草部町1298-1

35 都賀小学校 作草部町938

58 轟町 轟町1-8-26

39 黒砂 緑町1-13-15

36 弥生小学校 弥生町3-18

320 都賀中学校 作草部町1306-1

468 轟町中学校 轟町3-5-14

305 緑町中学校 緑町2-3-1

介護福祉士養成施設 60 中央介護福祉専門学校 介護福祉科 緑町1-5-17

コミュニティセンター － 穴川コミュニティセンター 穴川4-12-3

－ 黒砂公民館 黒砂3-10-23

－ 都賀公民館 作草部2-8-53

－ 轟公民館 轟町1-12-3

稲毛・稲丘・小中台地区

区分 施設の種類

定員※
（小･中学校はH16.5.1時点の在

校生徒数、子どもルームは
H16.4.1時点の利用児童数）

施設の名称 住所

8名/1日 稲毛ホワイエ 稲毛東3-20-10

40名/1日 総合福祉ツクイ小仲台 小仲台6-16-6

訪問看護ステーション － ひまわり訪問看護ステ－ション 稲毛東3-3-1

老人福祉センター － 千葉市稲毛いきいきプラザ 稲毛東6-19-1

5 デフ 稲毛東4-9-4

10 ＡＣＴ 小仲台1-5-5-101

10 トライアングル西千葉 小仲台2-6-1-205

14 ほほえみ　いなげ 小仲台7-30-10-101

精神障害者共同作業所 － 福祉ショップ　ひびき 稲毛東1-10-22

高
齢
者

デイサービス施設

障
害
者

心身障害者ワークホーム

児
童

子どもルーム

中学校

そ
の
他

公民館
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区分 施設の種類

定員※
（小･中学校はH16.5.1時点の在

校生徒数、子どもルームは
H16.4.1時点の利用児童数）

施設の名称 住所

児童福祉センター － 小仲台児童福祉センター 小仲台3-15-1

3歳未満50　3歳以上70 稲毛保育園 小仲台2-10-1

3歳未満30　3歳以上60 南小中台保育園 小仲台8-21-1

3歳未満30　3歳以上50 小中台保育所 小仲台9-30-2

200 稲毛 稲毛町5-100-1

300 稲毛すみれ 稲毛東1-14-13

400 小中台 小仲台8-20-1

468 稲丘小学校 稲丘町19-30

436 稲毛小学校 稲毛町5-535

555 小中台小学校 小仲台6-34-1

228 小中台南小学校 小仲台8-15-1

658 園生小学校 小仲台9-30-1

44 小中台小学校 小仲台6-34-1

43 小中台南 小仲台8-22-11-106

464 稲毛中学校 稲毛町5-120

707 小中台中学校 小仲台9-46-2

－ 稲毛公民館 稲毛1-10-17

－ 小中台公民館 小仲台5-7-1

そ
の
他

公民館

児
童

保育所

幼稚園

小学校

子どもルーム

中学校
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第５部　町丁別人口　（平成16年3月末現在）　※外国人登録人口含む
（単位：人）

総人口
人口比率 人口比率 人口比率

千葉市 912,720 127,913 14.0% 136,056 14.9% 48,815 5.3%

中央区 179,126 22,385 12.5% 31,073 17.3% 12,502 7.0%

花見川区 181,406 24,807 13.7% 27,005 14.9% 9,413 5.2%

稲毛区 147,175 19,106 13.0% 22,592 15.4% 8,301 5.6%

若葉区 150,825 20,380 13.5% 26,045 17.3% 9,288 6.2%

緑区 110,146 20,264 18.4% 13,300 12.1% 5,049 4.6%

美浜区 144,042 20,971 14.6% 16,041 11.1% 4,262 3.0%

（単位：人）

人口比率 人口比率 人口比率
あやめ台　　　　 4,291 509 11.9% 888 20.7% 232 5.4%
小深町　　　　　 3,215 424 13.2% 459 14.3% 142 4.4%
山王町　　　　　 7,970 1,254 15.7% 1,001 12.6% 438 5.5%
長沼町　　　　　 8,638 1,080 12.5% 1,378 16.0% 463 5.4%
長沼原町　　　　 5,173 617 11.9% 757 14.6% 297 5.7%
六方町　　　　　 1,514 188 12.4% 248 16.4% 67 4.4%

計 30,801 4,072 13.2% 4,731 15.4% 1,639 5.3%
柏台　　　　　　 3,409 312 9.2% 684 20.1% 180 5.3%
園生町　　　　　 18,394 2,681 14.6% 2,323 12.6% 744 4.0%
千草台１丁目　　 1,479 139 9.4% 293 19.8% 77 5.2%
千草台２丁目　　 2,707 275 10.2% 634 23.4% 166 6.1%
天台町　　　　　 76 8 10.5% 23 30.3% 16 21.1%
天台２丁目　　　 1,310 148 11.3% 257 19.6% 93 7.1%
天台３丁目　　　 1,207 112 9.3% 216 17.9% 80 6.6%
天台４丁目　　　 1,104 137 12.4% 198 17.9% 59 5.3%
天台５丁目　　　 1,072 132 12.3% 178 16.6% 56 5.2%
天台６丁目　　　 518 54 10.4% 76 14.7% 26 5.0%
萩台町　　　　　 1,583 146 9.2% 424 26.8% 150 9.5%
宮野木町　　　　 9,217 1,034 11.2% 1,783 19.3% 601 6.5%

計 42,076 5,178 12.3% 7,089 16.8% 2,248 5.3%
穴川町　　　　　 129 13 10.1% 23 17.8% 12 9.3%
穴川１丁目　　　 1,744 221 12.7% 240 13.8% 101 5.8%
穴川２丁目　　　 2,195 301 13.7% 389 17.7% 148 6.7%
穴川３丁目　　　 1,032 67 6.5% 207 20.1% 73 7.1%
穴川４丁目　　　 303 33 10.9% 70 23.1% 29 9.6%
黒砂１丁目　　　 897 93 10.4% 142 15.8% 69 7.7%
黒砂２丁目　　　 1,247 141 11.3% 255 20.4% 127 10.2%
黒砂３丁目　　　 719 112 15.6% 80 11.1% 25 3.5%
黒砂４丁目　　　 725 77 10.6% 141 19.4% 68 9.4%
黒砂台１丁目　　 1,486 203 13.7% 229 15.4% 113 7.6%
黒砂台２丁目　　 641 96 15.0% 80 12.5% 36 5.6%
黒砂台３丁目　　 1,262 131 10.4% 215 17.0% 90 7.1%
作草部町　　　　 3,826 526 13.7% 483 12.6% 178 4.7%
作草部１丁目　　 1,555 128 8.2% 346 22.3% 142 9.1%
作草部２丁目　　 433 42 9.7% 110 25.4% 46 10.6%
天台１丁目　　　 1,482 249 16.8% 196 13.2% 98 6.6%

山
王
・
草
野
地
区

千
草
台
中
学
校
・
緑
が
丘
地
区

轟
穴
川
・
３
０
１
地
区

高齢者人口
（65歳以上）

後期高齢者人口
（75歳以上）

地区
フォー
ラム名

町丁名 総人口
年少人口

（14歳以下）

市・区 年少人口 高齢者人口 後期高齢者人口
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人口比率 人口比率 人口比率

高齢者人口
（65歳以上）

後期高齢者人口
（75歳以上）

地区
フォー
ラム名

町丁名 総人口
年少人口

（14歳以下）

轟町１丁目　　　 1,532 147 9.6% 404 26.4% 215 14.0%
轟町２丁目　　　 1,701 356 20.9% 234 13.8% 126 7.4%
轟町３丁目　　　 1,609 412 25.6% 42 2.6% 19 1.2%
轟町４丁目　　　 785 107 13.6% 126 16.1% 62 7.9%
轟町５丁目　　　 1,239 132 10.7% 196 15.8% 95 7.7%
緑町１丁目　　　 1,587 167 10.5% 228 14.4% 107 6.7%
緑町２丁目　　　 611 66 10.8% 134 21.9% 70 11.5%
弥生町　　　　　 673 111 16.5% 62 9.2% 14 2.1%

計 29,413 3,931 13.4% 4,632 15.7% 2,063 7.0%
稲丘町　　　　　 1,296 154 11.9% 263 20.3% 116 9.0%
稲毛１丁目　　　 838 103 12.3% 125 14.9% 49 5.8%
稲毛２丁目　　　 828 60 7.2% 180 21.7% 81 9.8%
稲毛３丁目　　　 1,695 190 11.2% 368 21.7% 143 8.4%
稲毛台町　　　　 1,691 155 9.2% 367 21.7% 179 10.6%
稲毛町４丁目　　 39 4 10.3% 7 17.9% 2 5.1%
稲毛町５丁目　　 3,037 516 17.0% 377 12.4% 162 5.3%
稲毛東１丁目　　 1,368 206 15.1% 200 14.6% 89 6.5%
稲毛東２丁目　　 980 95 9.7% 188 19.2% 113 11.5%
稲毛東３丁目　　 1,716 205 11.9% 234 13.6% 116 6.8%
稲毛東４丁目　　 999 164 16.4% 93 9.3% 49 4.9%
稲毛東５丁目　　 1,366 143 10.5% 251 18.4% 78 5.7%
稲毛東６丁目　　 2,653 396 14.9% 252 9.5% 72 2.7%
小中台町　　　　 8,310 1,147 13.8% 661 8.0% 211 2.5%
小仲台１丁目　　 2,770 487 17.6% 231 8.3% 68 2.5%
小仲台２丁目　　 809 77 9.5% 182 22.5% 84 10.4%
小仲台３丁目　　 1,540 126 8.2% 349 22.7% 151 9.8%
小仲台４丁目　　 903 83 9.2% 207 22.9% 85 9.4%
小仲台５丁目　　 706 164 23.2% 1 0.1% 1 0.1%
小仲台６丁目　　 1,921 201 10.5% 241 12.5% 83 4.3%
小仲台７丁目　　 3,485 543 15.6% 379 10.9% 114 3.3%
小仲台８丁目　　 3,996 488 12.2% 557 13.9% 131 3.3%
小仲台９丁目　　 1,939 218 11.2% 427 22.0% 174 9.0%

計 44,885 5,925 13.2% 6,140 13.7% 2,351 5.2%

稲
毛
・
稲
丘
・
小
中
台
地
区

轟
穴
川
・
３
０
１

地
区
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